

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 243. SZÁM.

SZOMBAT, OKTÓBER 23

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A tőzsde.

Budapest, október 22. A pénteki tőzsde szilárd irányzattal indult. Később némi lánghulás mutatkozott.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1130—1165, angol font 1325—1370, leva 5:10—5:30, dollár 390—410, francia frank 26:80—27:50, márka 5:55—5:75, lira 15:20—15:70, Romanow-rubel 335—355, lei 6:80—7:10, sokol 4:80—5:05, korona dinár 11:80—12:70, frankdinár 11:70—12:60, osztrák korona 0:95—1:00, svájci frank 68:00—62:00, lengyel márka 1:50—1:70.

A zürichi deviza-piac. A deviza-piacon az okt. 22-iki zárlat a következő volt: Berlin 9:95, Newyork 6:34, London 21:76, Páris 40:90, Milano 23:85, Prága 7:60, Budapest 1:60, Bukarest 10:60, Wien 2:10, osztrák bélyegzett 1:75, Varsó 2:10.

Apponyi Andrásyval tisztázni akarja a helyzetet.

Budapest, október 22. Apponyi Albert gróf egy hírlapíró előtt kijelentette:

— Csak ismétlem, hogy ma még akció előkészítésével nem foglalkozom, csak azzal, hogy adandó alkalommal elmondjam nézetemet a politikai helyzetről. Személyi igényeim épp oly kevésbé vannak most, mint azelőtt. Ez azonban nem zárja ki, hogy rokonérzésű barátaimmal a politikai nézeteket meg ne beszéljem. *Első sorban Andrásy Gyulával igyekszem a helyzetet tisztázni.*

Budapest, okt. 22. Tóth János volt miniszter, Apponyi Albert gróf legszemélyesebb híve, tegnap Budapestre érkezett és fontos természetű politikai megbeszélést folytatott Apponyival.

Uj magyar pénzjegyek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 22. Az Osztrák-Magyar Bank végleges felszámolása után új bankjegyeket bocsátanak ki, amelyekre vonatkozóan a kormány már elhatározta, hogy azokra rányomják a hazafias jelmondatokat. — A pénz egyik oldalán a négy sarokban magyar, német, francia és angol nyelven a „Csonka Magyarország nem ország”, a másik oldalon a négy sarokban szintén négy nyelven a „Hiszek egy Istenben...” kezdetű jelmondat lesz.

KÖZGAZDASÁG

A tenyészbikák díja. A városi tanács az I. osztályu tenyészbika kiadási díját 700, a II. osztályuét 500 koronában állapította meg. Ezidő szerint 32 elsőosztályu és 26 másodosztályu bikát ad ki város.

A békét novemberig ratifikálni kell.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 22. Teleky Pál gróf miniszterelnök egy hírlapíró előtt kijelentette:

— Az entente hatalmak ötös tanácsától azt a határozott felajánlást kaptuk, hogy a békeszerződést novemberig ratifikáljuk. Ennek súlyos technikai előfeltételei vannak, mert a ratifikálási törvényjavaslatához mellékelni kell a szerződés magyar és francia szövegét, a békeszerződésnek a népek szövetségére és a munkáügyi szervezetre vonatkozó részét, hiteles angol fordításban. Ez sok munkába kerül, de remélem, hogy a terminust betarthatjuk. Jövő kedden, vagy szerdán terjeszti a külügyminiszter a béke ratifikálására vonatkozó törvényjavaslatot a nem-

zetgyűlés elé. *A békeszerződést en bloc kell elfogadni; éppen ezért csak a külügyi bizottság bírálhatja meg.* A békeszerződés ratifikálása nem a parlamenti pártoknak, hanem az egész nemzetnek az ügye. Az elfogadandó törvényjavaslat a kormányzó aláírása és kihirdetése után életbe lép, de csak akkor fogantatosítható, ha a három nagyhatalom is ratifikálta. Ezután következik a ratifikált szerződésekre a magyar szerződésekkel való kicserélése, amiről jegyzőkönyvet vesznek föl és ez a tulajdonképpeni ratifikálás, attól számít a szerződés hatálya. Valószínű, hogy a végleges ratifikáció ujesztendő körül megtörténik.

A debreczeni református egyházmegye nem tűri dr. Baltazár Dezső püspök gyalázását.

Egyhangú tüntető állásfoglalás a püspök mellett. Kívánják a kaszinói határozat felülvizsgálását s a püspök emlékiratainak megjelenését.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni nagy református egyházmegye tegnap tartotta közgyűlését, amelynek különös jelentőséget ad az az egyhangú tüntetéssel meghozott határozat, hogy nem tűri a dr. Baltazár Dezső püspök állandó gyalázását, mert ezzel csak az egyetemes magyar református egyházat akarják támadni, egy szívvel-lelkkel áll vezére mellett s kívánja a vele szemben elkövetett súlyos sérelmek orvoslását. Kemény, elszánt üzenetet küldött ez a gyűlés, amely szerint megbántani senkit sem akarnak, de a maguk igazát még életük árán is megoltalmazzák. Követelik dr. Baltazár Dezső részére is a védekezés szabadságát.

Szabó József bárándi lelkész, nemzetgyűlési képviselő volt az, aki az egyházmegyei közgyűlés előtt föltárta a ref. egyháznak a mai rendszertől szenvedett életbevágó sérelmeit. Nemcsak a lelkész, de a mindent közelebről látó politikus is megszólalt benne, amikor megállapította, hogy dr. Baltazár Dezső püspök ügye az egész egyetemes református egyház ügye, mert ezt akarják kipróbálni s ezért minden erejükkel dr. Baltazár Dezső püspök mellé kell állniuk.

Viharos helyeslés adta meg erre a viszhangozt. Az egész közgyűlés egyetlen kivételt nélkül lelkesen tüntetett dr. Baltazár Dezső püspök mellett s egyhangulag tette magáévá a Baltazár püspök ügyét. A gyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

A nagyjelentőségű, szép gyűlés tíz órakor vette kezdetét F. Vargha Lajos h. esperes, lelkészelnök és Kulín Imre dr. kuriai bíró, h. gondnok elnökelel.

A megjelentek számbavétele után a gyűlés tagjai állva énekeltek el a „Te benned bízunk eleitől fogva” kezdetű zsoltárt, majd elnököl F. Vargha Lajos esperes mondta el a Hiszek egy Istenben imát, majd könyörgést mondott. Időt kért és erőt a Mindenhatótól, hogy az elmúlt idők romjait eltakarítsák és ujjaépítést megkezdhessék.

Ezután elmondta elnöki megnyitóját, amelyben rámutatott a haza szomorú állapotára e nehéz időkben, amikor körül is mindenütt nemzetek vesznek el és keletkeznek. Ez állapotok természetes következménye a forradalomnak és az oláh megszállásnak. A bolsevizmus felforgató szellemének hatása alatt a vallás, az egyház, a közérkölcsek hagyományos hűségese bensősége megzavarodott.

Veszedelemes irányzatok kerültek homlokterbe s rombolás, pusztulás áradt. A legszörnyebb erkölcsi koatikumba kerülünk. Jelszavak kerültek föl, amelyek javulást ígertek. Így a keresztény-kurzus jelszava, amelynek azonban csak nagyhangú hirdetői vannak, de apostolai nincsenek. (Igaz! Ugy van! Aggodalom

bántja, hogy mi lesz egyházi életünkkel, mi lesz az erős gyülekezetekkel, amelyek a roppant drágaság, a hívek aldozatkészségének megcsappanása miatt a végső összeroppanás fenyeget. De van türelme és hite. Hisz az Istenben, aki a kereszténység hajóját annyszor kivezette Scilla és Charibdis sziklái közül, most is kivezeti a veszélyből és partra juttatja. Meg kell teljesedni mindenkinek azzal a lélekkel, amely az apostoloktól születte. Ezután meleg hangon, az elismerés és fájdalmas részvét szavaival emlékezett meg Dicsőfi József dr.-ról, a tudós lelkipasztorról, majd Batori Béla tanítót parentálta el. Indítványára a közgyűlés emlékképet jegyzőkönyvben örökítette meg s részvétéről átirattal értesíti a családokat.

Szabó József lelkész, nemzetgyűlési képviselő bejelentette, hogy engedélyt kapott az elnökségtől, hogy ama szertelen vádaskodás kapcsán, amellyel az utóbbi időben Baltazár Dezső dr. püspököt illették, fölszólalhasson s ama hajtsza nyomán, amely a debreczeni kaszinóban indult meg Baltazár Dezső dr. ellen, két indítványt teheszen.

Ekkor a közgyűlési tagok általános helyeslése közben a következő két indítványt olvasta fel:

„Jóllehet, hogy az egyetemes konvent nagytekintetű bírósága felmentette dr. Baltazár Dezső püspök urat az ellene emelt vádak alól és őt fényesen igazolta.

Jóllehet, hogy a zsinat, törvényhozó testületünk dr. Baltazár Dezső püspök urat, a többi püspökünk és gondnokunkkal együtt, kivette az igazolandó zsinati tagok sorából és így az ő magatartása, a többiekével együtt, korrektnak jelentetett ki.

Jóllehet, hogy legközelebb a debreczeni református egyház egyhangú bizalommal iktatta őt a lelkészelnöki székbe, mégis vannak illetéktelen elemek, akik hírlapokban, bizottságokban és gyűléseken nem szűnnek meg támadni és rágalmazni ami szeretett püspökünket, sőt vakmerőségükben már annyira mentek, hogy felszólították, mondjon le püspöki állásáról. Ezenkívül, hogy tekintélyét és méltóságát elhomályosítsák, a közvélemény előtt diszkreditálják, kizárták a kaszinóból.

Mind ezen roszindulatu támadásokkal szemben

egyházmegyei közgyűlésünk dr. Baltazár Dezső püspök ur iránt a legmesszebbmenő bizalmat nyilváníttja; igéri, hogy az egyetemes ref. egyház érdekében továbbra is kifejtené nagy munkásságában teljes erejével támogatja, segíti.

Az ellene irányuló támadásokat úgy tekinti, mint amelyek most már nemcsak az ő személye, hanem egész ref. egyházunk ellen vannak intézve s ezeket visszautasítja s kijelenti, hogy tartózkodik ebben a megcsönkített, megnyomorított országban vallásfelekezeti harcot felidézni, de a védelemtől nem mond le, mert élni akar, misztioját itt, ezen a földön Istennek, hazával szemben teljesíteni kívánja és akarja.

Azoknak, akik a mi általunk választott püspököt állva elhagyására hívták föl, azt üzeni: dr. Baltazár Dezső püspököt mi választottuk, a vádak ellen a mi bíróságunk mentette föl, tehát a mi autonómiánk jogkörébe ne avatkozzanak, magunknak tartjuk fenn a jogot megítélni: mikor és meddig méltó a mi püspökünk a diszes püspöki méltóságra.

Az egyházmegyei közgyűlés határozatát minden testvér egyházmegyének és

kebelbeli egyházak presbyteriumának megküldi elfogadás és hozzájárulás végett.

A debreceni református egyház mai közgyűlése a debreceni kaszinó igazoló-bizottságának az ta határozatát, a mellyel dr. Baltazár Dezső püspököt tagjai sorából kizárta, magára nézve sérelmesnek találja s ezért felterjesztést és kérvényt intéz a belügyminiszterhez, hogy legfelsőbb felügyeleti hatáskörében vizsgálja felül ezt az ügyet és állapítsa meg, hogy lit szabálytalanság követett-e el s így dr. Baltazár Dezső püspök ellen alaptalan hajsztát indítottak.

Indokolás:

Dr. Baltazár Dezső a kaszinóból már előzetesen kilépett, így nem lévén tagja a kaszinónak, a bizottsága vele szemben nem járhatott el.

A bizottság határozatát dr. Baltazár Dezső meghallgatása nélkül hozta meg s így nem volt alkalma a püspöknek védelmét előterjeszteni, már pedig meghallgatás nélkül senki ügyében marasztaló ítéletet hozni nem lehet.

Az igazoló-bizottság tagjainak magatartására nem vet kedvező fényt az a körülmény, hogy az ítélethozatal előtt egymásután két elnök mondott le, nem akartak szolidaritást vállalni a bizottság tagjaival, mert látták azt, hogy dr. Baltazár Dezső püspök ellen alaptalan hajsztát kezdenek és folytatnak a konvent határozata után is.

F. Varga Lajos: Mégis borzasztó, hogy a legfőbb bíróság ítélete után úgy támadják, mint az utolsó...

Szabó József: A sebek, amelyeket a társadalom a háború és a forradalmak ütöttek, nem tudnak gyógyulni. Sokan akarják gyógyítani a társadalmat, de ezt csak munkával és Istennel lehet, mert a társadalmi rendet egy ember is megbonthatja, de helyreállításához Isten kell. Az állam és a társadalom alapja a vallás. Akarják a gyógyulást keresztény kurussal, de ebben nincs meg a Krisztus lelke: a szerénység és alázatosság. Azok az emberek, akik a keresztény kurzus vezetői

arra törekcsenek, hogy a zsidó vallásfelekezeten keresztül minket üssenek.

Ellenünk van irányozva a politikájuk. Hogy ez így van, elmond egy esetet. Egy református tanító illetményéért megjelent a kultuszminiszteriumban, megkérdezték, milyen vallású és amikor elmondta, hogy református, várható. Egy katolikus kántor 21,000 koronás illetményét okmány nélkül is megkapta. Ezek a legalacsonyabb önzéssel dolgoznak. A közvéleményt megdölgözték s az ifjúságot annyira a maguk táborába csalogatták, hogy a püspököt a mi református ifjúságunk nem engedi szóhoz jutni. Keresztény kurzus ez?

És ha beszél ezekkel oda-fönn az ember, látja, hogy csupa gyűlölet mérgével vannak telve.

Nem követik Krisztus példáját. Ilyen szomorú viszonyok közt indul meg a hajó. Így jogos nagyon is az elnök h. esperes felsóhajtása, mi lesz a mi egyházunkkal?

A támadásoknak mi a célja? Az, hogy

a vezért kell ledönteni s a nyáj majd szétszéled magától is.

A mi vezérünk, a mi püspökünk Baltazár Dezső dr. ...

Itt hosszantartó lelkes éljenzés szakitotta felbe a beszédet.

Szabó József: ... akinek van bá-lorsága, energiája. — Ezért kell saját fiainkat is ellene izgatni, ezért kell ellene gyűlöletet kelteni. Meg kell ezért védenünk őt s benne magunkat. Mindenki osztja azt, hogy

a püspök körül kell a vad-harcban gyülekezni, amely ellenünk folyik.

Kéri fogadják el indítványait egyhanguan és jóindulattal.

A közgyűlés, mint egy ember, nyilatkozott meg s lelkesedve fogadta el az indítványokat,

majd kiküldte Szabó József, Nagy József és Csiky Andor gyűlési tagokat, hogy hívják meg a gyűlésbe Baltazár Dezső dr. püspököt.

A három tagú küldöttség kíséretében csakhamar megjelent Baltazár Dezső dr. püspök. Amikor megjelent a terem közepén és megállott a gyülekezetben

a gyűlés tagjai felállottak helyeikről s percekig állva éljenztek és ünnepelelték őt határtalan szeretet és lelkes bizalom jeleivel.

Amidőn az ujra és ujra megismétlődő lelkes ünneplés hangjai lecsendesedtek, F. Vargha Lajos elnök intezett szép beszédet a püspökhöz.

Az egyházmege közönsége előtt — mondta — tudva volt a püspök személye ellen intézett támadás, a többször megújuló alaptalan, alávaló vádaskodás, amely nemcsak az ő személyét akarta diszcreditálni, hanem leakarta rombolni azt a bizalmat és szeretetet, amelyet mi az ő személyével szemben tápláltunk.

Dr. Baltazár Dezső püspök védekezése elnyomásáról.

Megköszönvén az egyházmegei közgyűlés elismerését és bizalmát, reátért arra, hogy közéleti pályafutása közben vívott küzdelmei két nemzetköziség ellen folytak. Az egyiknek a színe vörös (t. i. kommunizmus), a másiknak fekete (t. i. a jezsuiták által vezetett reakció). A vörös nemzetköziség börtönbe vetette, de nem esett kétségbe, a börtön falára felírta bibliai jelmondát: „Elég nekem az Isten kegyelme.” (II. Kor. XII/9.) Most is ott van, ha a jezsuiták a falról le nem kaparták. — Háborgatásai és üldöztetései közben is nyugodt volt, arra a bibliai mondásra gondolt, hogy jó várni és csendességben lenni az Istennek nagy napjáiig s amint az üldöztetései elértek a tetőfokra, megindult a langyos hullám áradása s a hullámok kezdték hozni az elégtétel virágait.

Felpanaszolja, hogy az ellene zudított támadásokat nem volt módjában visszaverni, mert a cenzura ebben megakadályozta.

Emlékiratai két hónap óta vannak kiszedve a nyomdában, de nem engedik közreadni,

ami természetesen látszik a fekete irányzat politikájára részéről, mert ha Emlékiratai megjelennek, minden sötétségre világosság derül, az igazság nyilvánvalóvá lesz, ami a protestantizmus ellenségeinek, az őtet is támadó irányzatnak bukását jelenti. — Kéri az egyházmegei közgyűlést, hogy megdölgölvén azt, miszerint a világosság és igazság evangéliumi és protestáns kincseinek mindnyájan örökösei vagyunk, keljenek védelmére az elhomályosított világosságnak és a megbántott igazságnak. (Hosszantartó éljenzés.)

Csiky Andor hosszupályi lelkész rámutat, hogy a világháború által felkavart hullámok már mindenütt kezdenek elsimulni s kezdenek a romok felett építkezni, csak szűkre szorított hazánkban nem kezd virradni a megértésnek, a békeességnek, a nemzetmentő komoly munkának hajnala. Vannak, akik komolyan munkálkodnak, de

vannak akarnokok, akik ma is üszköt dobálnak a fel nem gyújtott részekre, hogy továbbra is szolgálják hiúságaik kielégítését.

Titkos, fekete kezek a felekezeti békeség, szeretet drága kincseit a felekezeti gyűlölség martalékaul dobják, hogy a sokat szenvedett hazára újabb szenvedés láncait kovácsolják. Most nincs nemzetiségi kérdés, beledobják tehát az üszköt a legnemzetibb és a legnagyobb keresztény felekezetek közé. Nyíltan nem mernek támadni bennünket reformátusokat, mert erkölcsünk szepőlten, hazafiságunk kétségbevonhatatlan, az alánázás nemtelen eszközeihez folyamodnak. Irigykedve és féltve nézik, hogy a magyar ref. egyház élén olyan férfi áll, aki Istentől gazdagon meg van áldva, tudással bőven fel van fegyverkezve, ki egyházunk érdekeit féltve őrzi s megalkuvás nélkül védi minden támadások ellen. A támadásokkal szemben a legfőbb bíróságunk megadta a fényes elégtételt s akkor nekiesnek a kiváló jogászokból, nagy tudósokból álló bíróságnak és részrehajlással vádolják meg egyházunk s püspökét s főgondnokát s az ítélethozatalban részt vett egyházunk többi kiválóságait.

Nem tudtuk ezt eltűrni, nem tudtuk hallgatni ezeket az arcátlan (ugy van!) vádaskodásokat, saját magunk és egyházunk sárba tiprását. Mint egy ember állottunk föl és nyitottuk meg ajkainkat szólásra, hogy

tovább nem tűrjük e támadásokat.

És fel is hívunk mindenkit, felhívjuk az egyházmegeket és presbyteriumokat, hogy minden támadással szemben támogassa ama küzdelmében, amelyben a mi érdekeinket akarja megvédeni azokkal szemben, akik a mi érdekünket támadják. Odaadó bizalmukat fogadja szeretettel.

Ujólág megnyilatkozott lelkesedés és a gyűlés szeretetének és bizalmának jelei közt ment Baltazár Dezső dr. az emelvényre s meghatott hangon, általános nagy figyelem és az együttérzés megnyilatkozása közben ezeket mondta:

Akinek szeme van a látásra s józan értelme az ítéletre, láthatja és megítélheti, hogy dr. Baltazár Dezső, nem mint egyén, hanem mint az egyetemes ref. egyház vezére s benne s általa a ref. egyház van támadva.

Szomoruan állapítja meg, hogy ezzel a felháborító hajsztával szemben dr. Baltazár Dezsőnek még a védekezés lehetőségét sem engedik meg, mert a védekezését tartalmazó könyve mindezt meg nem jelenhetett.

Indítványozza, hogy illetékes helyen a hivatalos egyház tegyen lépéseket, hogy dr. Baltazár Dezső Próbáltatások című könyve mielőbb megjelenhessen.

Üzenjük meg annak a kis hírlaposkának, mely a ref. egyház érdemeiből font koszorujának tépázására kínálta föl magát, hogy undorodással fordulunk el a sajtó olyan termékétől, mely a jóizléstől eltérve, hivatásról megfélemlít, a legdemokratikusabb, leghabedlvőbb magyar egyház megrontására törekszik s annak vezérért gyalazza; üzenjük meg a debreceni Kaszinónak, hogy a konvent ítéletével szembehelyezkedő, egyszóval határozata bennünket nem érinthet, mert azt egyházunk eleni személyeskedésnek, izetlenkedésnek minősítjük;

üzenjük meg mindenkinek, hogy támadni senkit sem akarunk, de a magunk igazát elkobozni nem engedjük s azt életünk árán is diadalra juttatjuk.

Csiky Andor indítványát is egyhangu lelkesedéssel fogadták el.

SPORT

A MOVE országos lovas sport-szövetség debreczeni osztályának lovasversenye. F. hó 31-én, vasárnap a MOVE lovas sport-szövetség debreczeni osztálya a lovasverseny-terén lovas versenyt rendez. Kezdeté déli 12 órakor. Buffet! Totalizátor! A titkár.

Közeledik a birkozó-szezon. A téli szezon közeledtével a téli sportok kerülnek előtérbe. A zárt termekben már szorgalmas birkozó-trening folyik és birkozóink már is jó formában várják a téli versenyszezont.

Fejér Rezső, a DTE kiváló képe-ségű védőjátékosa, Budapestre távozott a műgyetemre. Fejér az őszi szezon folyamán nem lép fővárosi egyesületbe, hanem részt vesz a DTE bajnoki mérkőzésein.

Több tartalékkal megy a DTE csapat vasárnap Szolnokra, a MTE ellen. Az erősen meggyöngyült DTE csapatnak teljes formáját kell kijátszania, ha a győzelmet meg akarja szerezni.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat: Szegény Jonathán, op. 3 felv. C) bérlet.

Szenzációs sikere volt a Vigszínház tegnap esti műsorának. Dán Norbertet, Kovács Lilit, a primadonnát, a gazdag humoru Kabók Györgyöt és a nyílt-

szini tapsokkal várt Szemere Gyulát részeltette különösen zajos ovációkban a közönség, különösen a Kártyavár operettnben, ugyszintén a Nátha és Audencia c. bohózatokban. A műsor többi 14 száma is elsőrangú, különösen Gách János tánca és Radó Ilus fütty-száma.

A legérdekesebb és legszórakoztatóbb olvasmány a Színházi Figaró új száma, amely közli a Kaszab Anna szenzációs házassági regényét, egyéb intimításokat, tréfát, rejtvényt stb. Kapható trafikokban, utcán, a Színházi Figaró szalonjában.

Szenzációs gramophonelemes újdonságok érkeztek Molnár Testvérekhez.

Bugyi Sándor az árvizsgáló bizottság előtt. Ilyen címen Pálffy József hírlapíró kollégánk kacagtató kabaré-tréfát írt, mely Bugyi Sándornak, a híres debreczeni talyágnak ismert alakját viszi a színpadra. A tréfa bohóságot jövő héten kedden és a következő napokon mutatja be a Vigszínház.

Ifjusági oktató előadások az Apollóban. Szombaton 4 és 5 órakor, vasárnap 3 és 4 órakor, kitűnő Nordisk műsor, mérsékelt helyár.

Tarzan (a dsungel gyermeke). Ma, szombaton utóljára mutatja be az Apolló ezt a csodás szépségű filmet. Jegyelővétel.

Cesarine (a világ urnője) Makombe öfelsége című negyedik részt mutatja be az Uránia. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Kemény gallérok,
kézelők és sportkalapok meg-
érkeztek FRANK EDE céghez,
Vármegyeháza mellett.

Társ kerestetik

gyarmatáru nagykereskedés-
hez, egymillió koronával.

Ugyancsak: fűszer- és
csemege-, valamint korlátlan
italmérésű üzlethez 200,000
koronával.

Ugyancsak: női ruha
varrodához egy nő 20,000
koronával, valláskülönbség
nélkül.

A város legforgalma-
sabb utcájában egy jó-
menetelű óras- és ék-
szerész üzlethez 100,000
koronával társ kerestetik.
Biztos megélhetése biztosítva
jenne.

Kerések privát köi-
csönt, első helyre való be-
táblázásra házra, földre szö-
lőre.

Megbízásokat elfogadok:
kisebb-nagyobb házak, termő-
földek, szőlők eladását és
vételét.

Érdeklődők sziveskedjenek
a TARR MIHÁLY ál-
talános ügynökségi irodáját
fölkeresni. Felvilágosítások-
kal készséggel szolgál. —

Király-utca 2. szám a.
Hivatalos órák d. e. 8—12-ig,
d. u. 2—5-ig.

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a *református templomokban*: Nagytöplomban: d. e. 9 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Peleskey Sándor hittanhaligató. Kistöplomban: d. e. 9 órákor prédikál Gencsy Béla s.-lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Zámory Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. e. 11 órákor ifjusági istentiszteletet tart Nagy Lajos s.-lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Mezei Béla s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor prédikál ifj. Csánky Benjámín s.-lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vallás-tanító lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 9 órákor prédikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben tartanak. — Délután a Konfirmált Leányok Szövetségében 3 órákor a serdülőknek, 4 órákor a felnőtt tagok összejövetele.

A *róm. kath. templomban* holnap, vasárnap d. e. fél 7, 7, 8, fél 9, 11 és 12 órákor csendes misek, fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia és szent olvasó.

Az *ágost. hitv. evang. templomban* (Miklós-u. 3. sz.) holnap, vasárnap délelőtt 10 órákor Jakobi R. Viktor h.-lelkész végzi az istentiszteletet.

Ujból fölemelik a faarakat. A városi tanács pénteki ülésén tudomásul vette ama bejelentést, hogy a kormány új rendeletet bocsátott ki a faarak emeléséről.

Kinevezés. A főispán Kothy Márton dr. orvost tiszteltbéli kórházi főorvossá nevezte ki.

Hét és fél millióval tartozik az állam Debreczennek. A háboru alatt s az azt követő időkben 7.595.000 koronát kölcsönzött Debreczen város házipénztára előlegképen a belügyi tárca terhére az államnak, amely e tartozásból mindössze 267.000 koronát terített csak meg. A tanács most azt kérte a belügy-minisztertől, hogy e tartozására a végleges leszámolás megajtásáig 2 millió koronát fizessen ki, mert a pénzre a városnak szüksége van.

Bírói kinevezés. Szép László törvényszéki bírót az igazságügy-miniszter vizsgálóbíróhelyettesnek nevezte ki a debreczeni törvényszéknél.

A rendőrség köréből. Dr. Tóth Lajos rendőrkapitány hosszabb szabadsága után ma szolgálatára jelentkezett a rendőrkörületnél és átvette hivatalát.

Füredy F. Gusztáv f. hó 26-iki, keddi előadása alkalmából, mely előadás iránt az érdeklődés általános, a „Méliusz” könyvkereskedés Schumann kirakatot rendezett a nagy zeneköltő azon műveiből, melyeket az előadáson Hócht Margit, a kiváló zongoraművész fog játszani. Jegyek ugyanott.

Két évi börtönre ítélt forradalmi bíró.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Simon János nyomdász, az I. számú forradalmi törvényszék bírójára került tegnap a vádlottak padjára. A vádat dr. Bod Kálmán kir. ügyész, a védelmet dr. Kertész Endre képviselte. A vádirat szerint négy rendbeli izgatás büntetével, három rendbeli orgazdaság büntetével, egy rendbeli hatóság elleni erőszak büntetével, nyolc rendbeli személyes szabadság megsértésének vétségével és három rendbeli zsarolás büntetével van vádolva.

A vádlott kihallgatása során elmondja, hogy a kommün előtt a Munkástanács elnöke volt, de nem tartották elég erélyesnek és Vági Istvánt választották meg elnöknek. Arra a vádra, hogy ő április 3-án a frontra menő vörös katonák előtt izgató beszédet mondott volna, kijelenti, hogy ő nem izgatott, a katonákat arra hívta fel, hogy védjék meg Magyarországot területét a románok ellen. Egyeken nem izgatott. Mocsánszky községyi jegyzőnek csak magánbeszélgetés közben beszélt a kommunizmusról és a szocializmusról, mert a jegyző azt mondta neki, hogy érdeklődik a dolgok iránt. A vádlott általában tagadja, hogy erőszakos vagy izgató cselekedetben részt vett volna. Majd felol-

vassa ama beszédének szövegét, amelyet a vörös katonákhoz intézett. Ezzel szemben az elnök elébe tárja a kommün alatt megjelent Déli Hírlap című lapban a beszédéről megjelent szöveget, mely sokkal lázítóbb tartalmu. A vádlott azt mondja, hogy a szöveg nem azonos azzal, amelyet ő mondott.

Az elnök felolvassa aztán a III. számú forradalmi törvényszék ítéleteit és iratait. Simon ennek volt tagja.

Szekeres Balint egykori lakos igen terhelően vallott a vádlottra. Hasonlóképpen **Bruckner László**.

A többi tanu részben igazolta a Simon ellen emelt vádakát. A bizonyítási eljárás befejezésével dr. Bod Kálmán kir. ügyész mondta el a vád- és dr. Kertész Endre ügyvéd a védbeszédet, mely után itélőhatalra vonult vissza a bíróság. Nagy Kálmán elnök hirdette ki a törvényszék ítéletét, mely szerint *izgatás és három rendbeli személyes szabadság megsértésének büntetésében mondták ki Simon Jánost bűnösnek, ezért két esztendőre börtönre ítélték, amelyből előzetes vizsgálati fogsággal három hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.*

Az ítélet jogerős.

Uj iparengedélyek. A városi tanács pénteki ülésén a következő új iparengedélyeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Major János ácsipar 300 korona, Mór Bertalan kávémérés 200 korona, Nagy Lajos sertéshizlalóipar 2000 korona, Balajthy Lajos Kálmán gyarmat- és fűszeráru ügynökség 2000 korona, Németh Viktor sertéskereskedés 2000 korona, Sallai Sándor hentes- és mészáros ipar 2000 korona.

Kevés a kézbesítő. A városi adóhivatal és az előjáróság panaszkodtak a tanácsnál, hogy a hátralékok nagyon szaporodnak, mert nincs elég kézbesítőjük. A tanács úgy segít a dolgon, hogy onnan, ahol kevesebb dolog van, kiegészítő kézbesítő személyzetet ad az előjáróságnak és adóhivatalnak.

Heltai Jenő: Kis meséskönyv. **Kosztolányi:** Béla, a buta, **Dickens:** Az elátkozott ember most megjelent könyvujdonosságok kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonfy-u. 5. szám.

Kitűnő szabású férfi fehérneműket készít
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
fehérnemű készítő
Piac-u. 10. Bikával szemben
Saját műhely az üzletben.

Villamos szerelési anyagok maximális áron alul kapható, ugyszintén villamoségők minden mennyiségben kaphatók
WEISZ, Petőfi-tér 7.
villany-felszerelési üzlet.

Elsőrangú új műsor a „Kristály” kabaréban.
Előadás kezdete fél 9 órákor. >< Műsor után 12 óráig parkettánc. >< Kitűnő ételek és italok kaphatók. Fűtött helyiség.

BÉKEBELI LEGFINOMABB
férfi ruhák- és női costumoknak való legújabb divatu színes, valamint **szövetek** feltűnő jutakék és fekete nyos árban
KUPFER és TÁRSÁNAL
00 KISTEMPLOMBAZÁR. 00

A Debreczeni Helyi Vasút kitéleptése. A közgyűlés a D. H. V.-tal fennálló szerződés értelmében kötelezte a vasutat, hogy telepét a Petőfi-térről december 31-ig telepítse ki. E határozatot most a D. H. V. a telek-kérdés nehézségeire és a tervek elkészítésére szükséges időre hivatkozással megfellebbezte.

EREDETI bécsi modell ruhák, kabátok és blousok érkeztek nagy választékon Frank Sándor női fööltők áruházba, Piac-utca 42.

Nem szállítják le a legelő-béreket. A Debreczeni Gazdasági Egyesület azt kérte a tanács-tól, hogy a legelő-béreket szállítsa le, mert az előírányszott 500.000 korona már így is befolyt. A tanács a kérést elutasította, mert egyrészt a legelő-bért a közgyűlés állapította meg ekként, másrészt a nagy kiadások fedezésére a több bevételekre szükség van.

A pintérfa ára. A városi tanács pénteki ülésén az erdőhivatal előterjesztésére a pintérfa árát úrköbméterenként 750 koronában állapította meg.

Friss uradalmi vaj, juhturó, lipői turó, székely turó érkezett Csigének. Batthyányi-utca 6.

Boruss Sándor temetése. Vettük az alábbi gyászjelentést: Pájdalmas szívvel tudatjuk, hogy a jó férj, szerető apa, nagypapa, testvér, rokon **Boruss Sándor** életének 65-ik évében, folyó hó 21-én reggel megszűnt élni. Kedves halottunkat f. hó 23-án, szombaton délelőtt fél 11 órákor fogjuk a Honvéd-utca 9/b. alatti háztól a református egyház szertartása után örök nyugalomra helyezni, a Kossuth-utcai temetőbe kikisérni. Emléke áldott maradjon. Legyen pihenése csendes! Debreczen, 1920. évi október hó 21. Gyászoló felesége: Boruss Sándorné Füzes-séry Ida, gyermekei s unokái: Dr. Lencz Gézáné Boruss Ilona, Fejje: Dr. Lencz Géza és gyermekei: Lilike, Sanyika és Magduska. Testvére: Budaházy Odónné Boruss Mária férjével és gyermekeivel. Unokatestvére: Kultsár Imre feleségével s gyermekeivel. Kultsár Erzsébet, Makovicka Gusztávné. Sógorsága: Kovách Gáborné Füzes-séry Emma férjével s gyermekeivel; Füzes-séry Kálmán nejevel s gyermekeivel; Sebeők Istvánné Füzes-séry Pirokska férjével s gyermekeivel. Közeli és távoli rokonságunk-nevében is. A temetőt Dankó temetkezési vállalat. Kossuth-utca 6. rendezzi.

Adomány a szegényeknek. Katz József debreczeni lakos 7500 koronát adott át a városi házipénztárnak, hogy abból 4000 koronát a tanács osszon ki szegények között, 3500 koronát pedig az ortodox izraelita egyházközségnek adjon át azzal az utasítással, hogy ez összeget is a szegények közt osszák szét. A tanács köszönettel vette az adományt és a szükséges intézkedéseket a szétosztásra megette.

TÉLI bélelt férfi és fiu füles-sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-utca 43.

Tűz a Tisztviselő-telepen. Tegnap délben egy óra tájban a Tisztviselő-telep második utca 4. számú ház mögött gyuladt meg egy széna kazal, majd tüzet fogott a közelben levő szalma boglya. A tűzoltóság azonnal kivonult a kazlat és a boglyát már nem sikerült megmenteni, így a tűzoltóság arra vigyázott, nehogy a szerteszálló pernye a házakat felgyujtsa. A tüzet sikerült is lokalizálni. A kár 15.000 korona.

Legújabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnár Testvéreknel.

Mindszenti sirkoszoruk nagy választékban 50 koronától Paczeltnél. Postai elküldést elvállalom. Virágcserepes növénykiállítás.

Főlszabadultak az elemi iskolák. A főispán tegnap értesítette a városi tanácsot, hogy azok a református elemi iskolák, amelyekben menekültek voltak elhelyezve, október 17-én felszabadultak, mert az ott elhelyezett menekültek lakásokban elhelyezést nyertek.

Rendőri hírek. A rendőrség letartóztatta Horváth Mária 18 éves cselédleányt, ki szőgálatadójától, Fehér Jakab butorkereskedőtől, Simonffy-utca 51. szám alatti lakostól 2500 korona értékű fehérneműt ellopott. — Tóth Antalné tegnap feljelentette Szász Antalnét és Szász Károlyt azzal vádolván meg őket, hogy sikketéma férjét, Tóth Antalt megvádolták és megverték. Ezzel szemben Szász Bálint és Szász Károly kijelentik, hogy a feljelentés teljesen alaptalan. A sikketéma ember részeg állapotában saját maga zuzta össze magát. Alaptalan rágal. mázáért feljelentették Tóth Antalnét.

Debreczen sz. kir. város Tejgazdaságában körülbelül 15 hold csutka és 500 q cukorrépa van eladó. Zárt irásbeli ajánlat folyó hó 25-ig d. e. 12 óráig beadandó városháza főügyési hivatalba.

Felkértem a bádogos szakosztály tagjait, hogy folyó hó 25-én, délután 5 órakor az Ipartestület tanács-termében jelenjenek meg anyagbeszerzés ügyében. Akinek horganyozott vaslemezre van szüksége, 920 koronát hozzon magával. Szakosztályi elnök.

Virágos a forradalomban. Virágos Imre tizedes volt a 16-os huszároknál. A frontról hazakerülve, a forradalom kitörése után megválasztották a gyalogos osztálynál, a legénység bizalmi-ferfiának. Virágos Imre állandóan izgalt a legénység között a tiszték ellen, hogy szedjék le a rangot és ne adjanak a tiszték szavára semmit. Később kiment a csusai-rontra, ahol szintén lázította a legénységet. A törvényszék Rázsó Mihály, Sárvári Mihály és Csikortás István altisztek vallomása alapján, egy rendbeli folytatólagosan elkövetett igaztás büntetésében mondta ki Virágost bűnösnek és ezért egy évi börtönrre ítélte, amelyből előzetes vizsgálati fogsággal 1 hónapot és két hetet kitöltöttnek vett a bíróság. Az ítélet jogerős.

Ugy vidéken, mint helyben el van ismerve, hogy mindenféle szörme ruházatokat a legolcsóbban és a legújabb divat szerint készít Klonda szücs, Piac-utca 21.

Felhívom a kisközműves mesztereket, hogy folyó hó 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestület tanács-termében szíveskedjenek okvetlen megjelenni ügyünk intézése végett. Szabó Bálint, szakosztályi elnök.

A m. kir. pénzügyminisztériumnak rendelete értelmében a magyar állam területén lakó mindazon adókötelesek, akik 1916. évi október 17. óta ajándék, örökség, hagyomány vagy vétel útján olyan ingó vagyont szereztek, amely a magyar állam területén kívül kerül rendelkezésre s amely e szerzés után is kint hagyatott, ezt a vagyont s ennek értékét kötelesek a m. kir. pénzügyminisztériumnak f. évi november hó 4-ig írásban bejelenteni. Az ezután megszerzendő ily vagyont a szerzés után 15 nap alatt jelentendő be. Bejelentendő: a takarékbetétek, az összeg s a pénzintézet megjelölésével. Az értékpapírok, részvények, záloglevelek a cím, név és forgalmi érték megjelölésével. Pénzek, az összeg és pénznem szerint, valamint minden más ingó vagyont s a külföldi életbiztosító intézetek magyarországi képviselőitől költött életbiztosítási vagy életjáradék kötvényekre előre belizetett összegok s annak neve, akinél e vagyontárgy őriztetik. A bejelentés elmulasztása vagy valótlan bejelentés 6 hónapig terjedhető elzárással és 100—20,000 koronáig terjedhető bírsággal büntetettik. M. kir. pénzügyigazgatóság.

Eltűnt 25,000 korona értékű bőrönd. Tegnapelőtt vakmerő lopás történt a Városháza alatt, Kónya-fele trafikban, Bertört oda vásárolni Gasparik Ferenc órás és ékszerész, jelenleg kispesti lakos, kezében egy utazóbőrönddel, melyben 14 darab ezüst cigaretta-tárca, nagyobb mennyiségű törmelék-ezüst és más értékű tárgy volt. Gasparik pillanatra letette maga mellé a nagyértékű bőröndöt és ismerőseivel beszélgetett. A nagyforgalmu trafikban sokan voltak és mikor pár perc múlva menni akart és bőröndje után nyult, már csak hült helyét találta. Rögtön a rendőrségre sietett Gasparik és feljelentést tett. A nyomozás során sikerült is megállapítani a tettesek kilétét, kik vásárlás ürügye alatt mentek a trafikba és hirtelen elemelték a bőröndöt. Gasparik kára huszonötezer korona. A tettesek után a detektívek tüvé tették az egész várost, de azok a város területéről megszöktek. Most mindenfelé táviratoztott a rendőrség és felhívta a társhatóságokat a vakmerő tolvajok nyomozására.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Tíz koronáért legrosszabb nyakkendőjét ujjá alakítja özv. Tóth Kálmánné, Péterfia 53.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínház berendezéseket eladók, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Margit fürdő állandóan egész nap nyitva nők és férfiak részére.

Tánciskola. ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban. Az őszi tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e hó 25-én, gazdálkodó ifjak részére november hó 3-án veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadok. Külön órák bármely időben.

Az Ipartestület folyó hó 31-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést fog tartani.

Tárgy:

1. A rendes közgyűlés által kiküldött vizsgáló bizottság jelentése.
 2. A közmunkákra vonatkozó sérelmek tárgyalása.
 3. Az alapszabályok módosítása.
 4. Tagdíj rendezése.
 5. Az előjárásági tagok helyes választása iránti javaslat.
 6. Gazdasági Bizottság jelentése.
 7. A 8 nappal előbb bejelentett indítványok.
 8. Ügyész választás.
 9. Igazoló Bizottság jelentése.
- Az esetleges indítványokat 8 nappal a közgyűlés előtt az Ipartestülethez írásban be kell jelenteni.

Varga Lajos, elnök.



Hallottak már önök olyat, hogy ma is lehet kapni Debreczenben: — Még pedig bent a városban — házat 30 ezer K-ért, ime itt van!

Az Arpad-téri templomnál (Csapó-utca végén), levő villamos megállóhoz 1—2 percnire

Nyil-utca 121-ik számú

szerény kis ház, egyszerű épület. Van benne utcai 2 szobás lakás, konyha és fűskamarával. Egy udvari szoba, konyhával. Ez kevés javítással lakhatóvá és azonnal beköltöztethetővé tehető. Van továbbá 2 udvari szoba, 2 fűskamara, kut, klozett és deszkaszin. Csatorna bevezetve.

Ha a kapu zárva lenne, a szomszéd 123. számú ház utcai lakásában lakó Mónus máv. alkalmazott urnál van a kapukulcs.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.

Eladó különféle dolgok

a NAGY LAJOS adásvételi irodában Veres-utca 9. sz. alatt és pedig:

10 rizma csomagoló-papír, mely alkalmas divatcikkek, kalapok és más egyéb árucikkek csomagolására. Mérete: 50 cmtr széles és 76 cmtr hosszú. Ára rizmánként 350 K, 400 K és 450 K. Egy rizsmánál kevesebb nem kapható. — Egy rizsmában van 480 iv. Minták díjtalanul kaphatók.

Kisebb-nagyobb használt öntött vaskályhák, darabonként 200 és 600 korona. Csövek is kaphatók.

Használt rövid és hosszú télikabát (felöltő) 400 és 600 korona.

Kétsajtóhoz festék és kence, továbbá kövek, stencil viaszpapír mimeograph és Roneo-hoz.

Papirzaccó-üzem beszüntetése miatt a még raktáron levő cukorkák, csemegék, gyógyszerek stb. csomagolására alkalmas csemegé-papirzaccók. Egy tételben, az egész átveve 30 százalék árengedménnyel, — kevesebb — ezrenkénti vételnél pedig 15 százalék árengedmény. Minták, ármegjelöléssel díjtalanul kaphatók.

Egy használt divány, mely szétnyitva három személyes, madracos ágy, ára 400 korona.

Almavásár
Rákóczi-utca 13. sz.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetők díja béklyószámban 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 10 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vasárnapon kívüli szövegű hirdetések díjára külön megállapításra van szükség. Vidéki hirdetések díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

LEVELEZÉS

Tanár, Részvénytársaság jellegű szülő leveleket igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóhivatalban.

AJÁNLAT

Plissét és guvrét készít Farkas Bella, Arany János-u. 20.

Női antilop-keztük érkeztek minden színben. Schön Sándor, Piac-utca 14, Csapó-u. sarok. 4057

Cserénék jól beletelet méheket 16-os jó lamaterért. Eladnék országos méretű kaptárokat öt jól beletelet méhcsaládot a 2500 korona és negyven darab befedett keretes mézet, kereteket száz koronáért. Cím: „Tulipán” Aradvány-pusztá. 4092

Gazdasszonyoknak ajánlunk magános urhoz, falura vagy pusztára fiatal asszony, a háztartás minden teendőiben jártas. Cím: Darabos-utca 16. Kereszt-épület. 4116

Meleg gyermek-holmik, keztük, harisnyák, kamáslik, cipők stb. legolcsóbban kaphatók
Dr. Hegedűsné
„Gyermekdivatházában”
Simonffy-utca 2. szám.
Megrendelésre elvállal gyermekruhák készítését igen izlésesen.

KERESLET

25 évi gyakorlott gazdasági állást keres. Fontnevezet ideát 3 gazdaságban töltötte. Szerény igényű, izraelita, családos. B. megkeresést kér Klein Lajos, Balmazújváros, ujkerti gazdaság. 4101
Leányok csomagoláshoz és üvegmosáshoz felvételnek. Péterfia 40. sz. 4110

„Victoria” himző-gépet megvételre keresünk. Riskó és Társa női divatterme, városi berház. 4118

Kaucióképes pénzkezelő irodista nő azonnali belépésre felvétetik. Írásbeli ajánlatok személyesen. Cím a kiadóhivatalban. 4119

Ügyes kabátvarrónők és kézi lányok azonnal felvételnek Gelbmanné, Hatvan-u. 18. 4124

Veszek aranyat, ezüstöt, régi arany- és ezüstpénzeket a legmagasabb napi áron:
Blattner ékszerész.
Kossuth-utca.

ELADÁS

Hosszu női téli kabát, szörme galérral eladó. Czegléd-u. 14. kapu alatt jobbra. 3916

Eladó egy fekete békebeli rövid téli kabát. Csapó-utca 12, Cipő-üzlet. 4091

Eladó ház Hatvan-utcán, vevő öt utcai szobát rögtön elfoglalhat. Pataky, Csapó-utca 19, keresztépület. 4123

Eladó elsőrendű kétszobás 12-es lantaszter vadászfegyver, Nyugoti-utca 36. Megtekinthető déli 12 órától 3 óráig. 4117

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

UJI	Ora- és ékszerüzlet Piac-utca 30.	UJI
Elsőrendű munkakerő!	Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy folyó hó 26-án ujonnan berendezett és dusan felszerelt ora- és ékszerüzletemet megnyitom. Elvállalom új ékszer készítését, valamint átalakításokat és javításokat a legjutányosabb árban. Egy megbízás elegendő, hogy bárki meggyőződést szerezzen pontos munkáimról, valamint óráim jutányos voltáról. Szíves pártfogásokat kérve, maradok kiváló tisztelettel	Pontos kiszolgálási!
	Özv. Fűsi Gáborné. Cégvezető: Győry János.	
UJI	Aranyat, ezüstöt és drágakövet, valamint pénzügyi értékeket a legmagasabb napi áron veszek.	UJI

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.